

ANTE LA CONTIENDA

Mañana desaparece un viejo caciquismo

Si las malas artes clásicas en la lucha electoral no disponen otra cosa, mañana quedarán elegidos diputados a Cortes por esta circunscripción los Sres. Francos Rodríguez, Rojas y Villamil.

Ya sabemos cómo se verifica una elección y no ignoramos que ningún interés sentimental o ideológico mueve casi siempre al lector a emitir su sufragio. Pero aceptando tal como se verifica este derecho de ciudadanía, hemos de considerar como bueno cuanto las urnas digan mañana.

Por los antecedentes de la lucha, por los datos conocidos, por la constitución, poderío y organización de los partidos que en ella intervienen, podemos colegir el triunfo de esos tres señores.

Los dos primeros han tenido ya una actuación política bien activa en esta circunscripción bastante conocida para que tengamos que hablar de ellos y de cuales deban ser sus propósitos y orientaciones. Ya sabemos lo que debemos esperar de su nueva actuación.

En cambio justo será dedicar unas líneas al nuevo diputado Sr. Alvarez Villamil que nos ofrece su ineditiz en sustitución de la vieja política del Sr. Canals.

Reune este joven político reformista aquellas cualidades deseables para que el actor no tenga que vivir de precario y en la oscuridad del anonimato.

Juventud, honradez e independencia económica; espíritu democrático y liberal; orientación radical entre los gremios gubernamentales. Todo eso posee el señor Alvarez Villamil y con tal lastre es su nombre garantía de las derechas y de las izquierdas: ni aquellas pueden temer en él el triunfo de la demagogia ni las democracias han de sospechar que ese hombre, humilde y sencillo, les traicione para beneficio de los partidos burgueses conservadores.

Con estas condiciones y sin ambiciosos, este hombre puede y debe ser en su futura actuación quien borre el mal recuerdo que el caciquismo conservador dejó entre nosotros.

A el correspondiente el honor de ser quien Alicante elige para deshacer cuantas desdichas nos trajo a la política el funcionamiento de esos caciques deplorables que llevaron a la situación tristísima en que nos hallamos.

Su buena voluntad, su amor a Alicante y su gratitud a quienes le confieren tan honroso puesto, le obligan a ser un servidor leal de los intereses alicantinos.

No hay derecho a esperar que el señor Villamil utilice el acta de diputado para su medro personal o para satisfacción de una vanidad pueril.

Si nos equivocáremos en nuestro juicio, no seríamos los últimos ni los menos traicionados en censurarlo.

Le conceptuamos elemento renovador para que en las costumbres políticas de esta región se opere la transformación imprescindible para su progreso y prosperidad.

Si nos defrauda, con la misma franqueza y sinceridad que ahora lanzamos a la publicidad su nombre como una esperanza, lo lanzaremos como una execración.

COMENTARIOS DEL DIA

Un plante

Es la comidilla de toda la ciudad que fantasea más de la cuenta acerca de un suceso de suma importancia como sintomático del estado en que vivimos, pero que carece de trascendencia por su verdadera significación.

Y bueno fuera que en casos como éste, con más interés que nunca, se diera una referencia oficiosa diciendo toda la verdad de lo ocurrido para que los comentaristas hiperbólicos no vean

amedrentadores gigantes en unos inofensivos molinos de viento.

Es el caso, que se asegura que en el Cuartel de la Princesa Mercedes, anteayer los soldados — ¿todos? ¿algunos? — se negaron a comer el rancho.

Unos afirman que la negativa obedeció a que la comida estaba mal condimentada y otros dan al plante distinto carácter.

Sobre el suceso se ha guardado silencio con el cual se ha contribuido a que los que de él hacen materia de discusión le den proporciones que, sin duda, no tiene.

Lo cierto es que reina la más estrecha disciplina en el regimiento de la Princesa y que no se ha castigado a nadie.

Al menos esas son las noticias nuestras.

Un suicidio

Hoy se ha matado un hombre que era muy querido en esta capital. Era un hombre afabilísimo, funcionario competente que en la Diputación fué oficial encargado del negociado de Quintas.

Con tal motivo se habla y se dicen cosas extraordinarias cuyo fundamento ignoramos.

Ese suicidio es colafon, remate de ciertos hechos averiguados y de los que damos cuenta días atrás: en los expedientes de quintas se descubrieron fraudes de cierta gravedad que daban como inútiles por enfermedades diversas a quienes estaban sanos... El escándalo fué mayúsculo; la autoridad militar tuvo que intervenir. Hoy se ha suicidado un hombre bueno, de cuya honradez nadie hubiera dudado, y cuya competencia era muy apreciada por sus superiores.

¿Era él el culpable de los hechos descubiertos? ¿Se ha suicidado por vergüenza de ver su nombre honrado envuelto en un suceso escandaloso?

Lo cierto es que en esas falsificaciones tuvieron parte principal gentes que radican en Valencia y en la trabazon burocrática de quintas, un solo hombre no puede hacer enfermar artificialmente a un recluta, ni un solo ciudadano puede sofisticar la verdad de un expediente...

Y sin embargo, sólo un solo hombre ha hecho la ofrenda de su vida a la honradez del nombre que llevaba.

¿Se echará tierra al cadáver y se silenciará el misterio que envuelve a esta muerte? ¿No surgirá un espíritu fuerte y honrado que reivindicará el nombre del suicida?

Es este un asunto que va a tener consecuencias ruidosísimas. Su iniciación trágica, que ha costado la vida a un hombre, da derecho a esperar que si por ahora va el muerto al hoyo... los vivos no han de poder disfrutar del bollo sin que sus conciencias se alcen acusadoras...

Tengamos para el desventurado suicida el piadoso recuerdo que se merecía por su probidad, por su simpatía y por la cordialidad con que a todos acogía; lamentemos su tragedia y esperemos a que se haga luz en el misterio de su muerte.

Ultramarinos y Coloniales

El mayor establecimiento de comestibles años de Alicante es el de LEOPOLDO ASENSIO Princesa, 10, y Triunfo 2, (Frente al Pasaje de América)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y con el legítimo bacalao de «Escocia».

Teléfono, 112.-Servicio a domicilio

UNA CARTA INTERESANTE

El Cuerpo de Telégrafos

Sr. Director del DIARIO DE ALICANTE
Muy señor mío: La prensa da la noticia de que el Cuerpo de Telégrafos piensa ir a la huelga, noticia completamente desprovista de fundamento, pues estos funcionarios saben cual es su deber y en el exacto cumplimiento del mismo han demostrado que llegan hasta el sacrificio. Lo que sucede es lo que fatal y necesariamente había de ocurrir. Que siendo muy escaso el personal, y creciendo en cambio en aterradora progresión el servicio, ha llegado ya al límite máximo el rendimiento que dicho personal puede prestar. En todo momento y por todos los conductos se ha hecho comprender a los Gobiernos la inminencia del conflicto, sin que aquéllos, más atentos a las luchas de política menuda que al estudio de los problemas de la Nación, se hayan dignado poner remedio a aquel estado de cosas. Creemos que la prensa paludín siempre de las causas justas, no debe dejarse sorprender por noticias más o menos oficiosas, y que en esta clase de acontecimientos debe acoger con agrado todas las informaciones, máxime si son tan sinceras como ésta a la que seguramente no se podrá rectificar ni una coma.

El día 7 de Enero de 1914, publicóse un Real Decreto rebajándose las tarifas de los telegramas en un 50 por 100 y en cuyo preámbulo se dice que el celo y el entusiasmo del personal de Telégrafos suplirá con creces la falta de medios para atender al esperado aumento de servicio. En efecto, aquella reforma, realmente inspirada en el deseo del Cuerpo, fué acogida con el consiguiente aplauso de éste siempre dispuesto a sacrificarse por todo aquello que redunde en beneficio del público. Siempre se le dijo que el esfuerzo que de él se solicitaba, no había de ser de larga duración pues inmediatamente se pediría el necesario crédito para poder atender a las exigencias del servicio que urgentemente así lo reclamaba. Esto no se hizo, o por lo menos no fué concedido dicho crédito. Desde entonces el número de nuevas estaciones ha ido aumentando. El servicio telegráfico creciendo en una progresión aterradora, influyendo en ello el del servicio de rebaja de prensa, el excesivo de madrugada, el comercial y diferidos, ocasionando todo esto que de 15.000 transmisiones diarias que por término medio se cursaban en la Central de Madrid, se haya llegado a la espantosa cifra de 33.000 transmisiones. En todo este lapso de tiempo, el personal no ha tenido aumento alguno; antes por el contrario ha disminuido naturalmente al tener que atender a la apertura de nuevas estaciones y de los servicios recientemente creados.

Esta apatía del Gobierno, ha provocado el caso de que actualmente haya unas 70 estaciones más que estando ya montadas, no pueden inaugurarse por falta de personal que las atienda, y de que otras tantas poblaciones cuyos servicios teóricamente han sido ampliados se vean limitados a las horas que primitivamente lo prestaba. Además aparatos que exigen estar servidos por dos funcionarios, lo están solo por uno con perjuicio del servicio y sacrificio estéril del personal que por falta de medios no puede desempeñar su misión con la pulcritud y rapidez que el público tiene derecho a exigir.

De esta situación insostenible, se ha dado cuenta a los Gobiernos, no solo oficialmente sino en forma oficial. El organismo Superior del Cuerpo, la Junta Consultiva, en fecha 30 de mayo de 1917, elevó a la Dirección general una moción aprobada por unanimidad en la que se decía que el esfuerzo que estaba realizando el personal no podía continuar por más tiempo, siendo indispensable el aumento de aquel de igual forma que de aparatos, líneas, etc. etc. Por cierto que el aumento pedido era mucho mayor que el propuesto en el crédito que se dice que en la actualidad está en estudio.

Telégrafos no está en huelga, no hace más que respetar en el desempeño de su servicio, los preceptos reglamentarios; no de un reglamento anticuado como se ha dicho sino de los convenios internacionales aceptados y seguidos por todas las administraciones incluso la española. No hace más que realizar el servicio en la forma debida sin olvidar formalidades por cuyo incumplimiento ha recibido castigos el personal.

Se asegura por algunos periódicos que el director general ha manifestado que tiene concedido un crédito para ingreso de 444 oficiales de Telégrafos. La noticia es absolutamente falsa, pues ni aun siquiera en el crédito que aseguran está en tramitación llega a ese número los oficiales que se aumenta. Solo son 237, número insuficiente para atender las exigencias del servicio en toda España, y ni aún siquiera el que actualmente se cursa en la Central.

Añádase a esto que el Estado debe a los funcionarios gratificaciones mezquinas por servicios prestados a altas horas de la madrugada desde el mes de Noviembre del anterior, y otras gratificaciones de años anteriores por salidas de su residencia ordinaria al modestísimo personal de vigilancia.

Como se vé por lo expuesto, aunque el Cuerpo de Telégrafos tiene motivos más que sobrados para declararse en huelga no lo está y contrariamente a ella cumple religiosamente con su deber dando exacto cumplimiento a los preceptos reglamentarios.

Alicante 23 de Febrero de 1918.—Por delegación de la Junta Superior de Defensa de Telégrafos, El Presidente de la Provincial, C. Emilio Benant.

ALMACEN DE SALAZONES

FRUTOS COLONIALES

Carmelo Establier

San Fernando 32.—Alicante

- Precios de hoy -

AZUCARES

PTAS. CTM.

Blanquilla (Nueva York)	145 50
Blanquilla 1.	143 50
Terrón P. G.	148 50
Cortadillo San Luis	
Jabón Tigras	160

— Los CIEN kilos en mi almacén —

Pago contado sin descuento

Hay excelentes de bacalao, café moka, cacahutillo, Puerto Rico, Puerto Cabello y Santos; crudos y tostados; galletas, pastas para sopa, bugías, pimientas clavillo, canelas, jabones, y otros.

La banda municipal

Mañana a las once y media dará un concierto la banda municipal en la Explanada, cuyo programa es el siguiente: «Coronel Castilla», marcha — M. Ortiz. «La brujá», jota. — Chapí. «Escenas pintorescas», suite. — Massenet.

- a) Marcha.
- b) Aire de baile.
- c) Angelus.
- d) Fiesta bohemia.
- «La venta de Don Quijote», fantasía. — Chapí.
- «Le Coquet», marcha. — Bourgeois.

TEATRO PRINCIPAL

La fiesta de hoy

Cuantos asistieron anoche al ensayo general de la fiesta que hoy se ha de celebrar organizada por el Circolo de Bellas Artes, quedaron satisfechísimos, dedicándose grandes elogios a los autores de «Náufragos de la vida», la linda obra de Campos y Salazar.

El teatro va a verse brillantísimo esta noche.

El atrayente programa y la calidad de sus intérpretes hará que la fiesta de Bellas Artes se vea concurridísima.

Mermeladas "Alfred Hill"

EN LATAS O EN FRASCOS

Una sola calidad: LA MEJOR

LA FLOTA MUDA

Mientras se esconde la Marina alemana

Hace algunos días la Prensa alemana daba cuenta de un hecho extraordinario. Después de echar a pique un crucero inglés, los tripulantes del destroy alemán, autor de la hazaña, vieron con la sorpresa que es de suponer, que los cañones del buque hundido flotaban como si fueran boyas.

El hecho es cierto si hay que dar crédito a lo que cuenta en el «Liverpool Echo» el exteniente maquinista de la marina inglesa M. Franklyn Jones. Mr. Jones prestó servicio durante algún tiempo en la «flota muda», llamada así, sin duda, porque le estaba prohibido dejar oír su voz.

Esta flota especial, disimulada gracias a un habilísimo «camouflage», debía operar únicamente en el mar del Norte y su misión consistía en recibir golpes sin devolverlos. Cuantos formaban parte de esta flota eran voluntarios procedentes en su mayor parte de la marina mercante.

Fué organizada la flota muda en Liverpool y salió de este puerto para ir a estacionarse en su base. Su aspecto era admirable; se componía de catorce buques que para las gentes desprevénidas presentaban el aspecto de las más formidables y modernas unidades de guerra. Era un «bluff» gigantesco a base de madera y percalina. Los cañones eran incapaces de hacer fuego y uno de los buques no llevaba más arma que una escopeta de caza.

El navío del capitán Jones era bien conocido en Liverpool antes de la guerra, pero ni su mismo propietario hubiera podido reconocerle en la flota muda.

El comandante era un capitán de fragata y la disciplina era la de un buque de guerra. Pero a fin de que el secreto fuera mejor guardado les estaba prohibido a los hombres descender a tierra.

La flota hacía frecuentes salidas (salidas porque no tenía medio de defenderse) con el fin de engañar a los alemanes. Navegaba en orden de batalla y tan terrible era su aspecto que los pequeños buques de combate enemigos se alejaban a todo vapor tan pronto la divisaban en el horizonte. Submarinos hubo que en un abrir y cerrar de ojos desaparecieron en las profundidades oceánicas por miedo a los cañones de carbón piedra de la flota muda.

Esta flota de zarzuela se vió naturalmente obligada a huir en diferentes ocasiones y esto dió lugar a que de Berlín se mandaran a los cuatro vientos mensajes radiotelegráficos que al llegar a conocimiento de los que estaban en el secreto producían el efecto que es de suponer.

La «flota muda» intervino en las tareas preparatorias de algunos de los grandes encuentros ocurridos en el mar del Norte, y durante siete meses prestó servicios inapreciables. Pero todo tiene fin en este mundo. Un día, como hemos dicho, los alemanes, que al parecer andaban ya escamados, lograron hundir uno de los «dreadnoughts» de pacotilla que al desaparecer debajo del agua dejó flotando la mayor parte de su obra muerta y de su armamento.

Y aquel día marcó el fin de las actividades de la flota muda.

Mientras el principio de las actividades de la flota alemana se reserva para... mejor ocasión.

Claro que no consideramos flota a la cobarde arma que esgrime Alemania y llamada submarino y que es lo que el trabuco en el bandido...

Salón España

Hoy vuelve a abrir sus puertas el salón de la Plaza de Balmes, con la misma compañía de opereta y zarzuela cómica modificada convenientemente.

A las diez de la noche se cantará «El lego de San Pablo», estando encargado de interpretar el papel de «Flor», Elenita Salvador.

El lunes debutará Ramona Gorgé.

Telegramas DE LA GUERRA

Impresiones de hoy

Las únicas modificaciones registradas en la situación militar durante las últimas veinticuatro horas es un avance de las fuerzas británicas de Palestina, que adelantaron al Este de Jerusalén tres millas y media en un frente de siete, llegando a Jericó. También han avanzado una milla en un frente de cuatro al Noroeste de Jerusalén.

En el frente Occidental continúan los aviadores británicos bombardeando nuevamente Thionville, Metz y numerosos aeródromos y líneas férreas de los alemanes, perdiendo éstos trece aviones, mientras los ingleses sólo perdieron dos.

En el resto del frente, así como en el italiano, no ha ocurrido nada de particular.

Noticias de Rusia

LONDRES.—El ofrecimiento de capitulación de los rusos obedece sin duda alguna al avance alemán por Estenia que amenaza la base naval de Reval.

El «Daily Express» dice que según noticias de Petrogrado los bolcheviques han detenido la desmovilización del ejército y de la armada y que se hacen preparativos febrilmente para defender a Petrogrado.

Actividad naval

LONDRES.—El almirante Jellicoe ha declarado que desde el principio de la guerra hasta fines de 1917 la marina mercante británica apoyada por la flota de guerra ha transportado más de trece millones de soldados y de veinticinco millones de toneladas de aprovisionamientos y que las pérdidas de vidas ocasionadas por la acción enemiga, entre aquellas no han pasado de la cifra de 2.700.

Sir Frederick Smith, fiscal británico de la corona, ha declarado que la marina yanqui está preparando la construcción de 260 destructores mientras los arsenales construirán simultáneamente durante los próximos doce meses mayor tonelaje suplementario que el que producía Inglaterra antes de la guerra en un año.

La aviación inglesa

LONDRES.—Sir Macpherson ha asegurado en la Cámara de los Comunes que han ingresado en el ejército inglés en 1916 un millón, cien mil setenta y cinco reclutas.

El mayor Baird hablando en la Cámara de los Comunes sobre los trabajos aéreos ha dicho que en éstos últimos dos meses se han llevado a cabo más de once raids aéreos a gran distancia mientras que los alemanes, en el mismo período de tiempo, sólo han hecho ocho raids en la Gran Bretaña.

Los aviones han logrado también muchos éxitos en la caza de submarinos.

Los ingleses en Jerusalén

LONDRES.—El general Allenby manifestó que continúa el avance al Este de Jerusalén a pesar de que las lluvias y los temporales ofrecen grandes dificultades así como la obstinada resistencia del enemigo: las tropas británicas han progresado tres millas y media de frente llegando a Jericó avanzando en la línea Noroeste de Jerusalén una milla por cuatro de frente. Las pérdidas han sido muy escasas. Las operaciones continúan en Mesopotamia no habiendo cambiado la situación.

Tropas pacificadoras

ESTOKOLMO.—El día 18 fué transportado en barcos suecos un fuerte destacamento de tropas suecas a la isla de Åland para poner fin a las luchas que continúan entre los tiradores finlandeses encargados de proteger el material de guerra de las fortificaciones.

Política nacional

La cuestión militar

MADRID.—Se asegura que cuando se abran las Cortes a los Sres. Lerroux y

Sánchez Toca se les preguntará acerca de la intervención que han tenido en la cuestión militar.

Se sabe que Sánchez Toca ha dicho: —Yo no tengo que rectificar lo que dije acerca de las Juntas de Defensa.

También se dice que en el día 19 del Mensaje de la Corona proclamará Cierva que aparece claro ese concepto.

Gimeno dimitió

MADRID.—Se ha sabido que el ministro de Marina visitó al presidente del Consejo, señor marqués Alhucemas, expresándole su deseo de abandonar la cartera, en vista de la obstrucción que los regionalistas están haciendo a la candidatura romanonista.

Los señores García Prieto, conde de Romanones, Amalio Gimeno, Ventosa y Rodés, han conferenciado después, llegando a un acuerdo, con el que se ha podido remediar la crisis.

Las Notas de Alemania

MADRID.—El marqués de Alhucemas ha dicho que a última hora de ayer salieron para Berlín las notas diplomáticas que el gobierno español envía al alemán protestando de los torpedeamientos de los vapores «Duque de Génova» y «Cefirino».

La nueva nota del «Giralda» saldrá hoy.

LOS GRANDES CONFLICTOS

Los carreteros zaragozanos

ZARAGOZA.—Los carreteros han acordado declararse en huelga el día 26. Piden aumento de jornal.

Se ha reunido la Comisión municipal de subsistencias para buscar la forma de que no falté el abastecimiento de carne en los mercados.

Los de Valencia

VALENCIA.—Se reunió la sociedad de transportistas carreteros y dueños de cocheros y alquiladores de carruajes.

Se acordó ir a la huelga en vista de la pasividad del Gobierno en la tasa de los plenos y forrajes.

El alcalde y el gobernador conferenciaron con la comisión para hacerles desistir, adoptando medidas para evitar el paro general anunciado.

Información general

La sociedad de malhechores

BARCELONA.—Se ha nombrado Juez especial a D. Galo Ponce para que entienda en el sumario contra los obreros que formaban la sociedad que ha cometido varios crímenes.

Interviene también en el proceso el fiscal don Crisanto Posadas.

Los nueve detenidos, que se hallan en la cárcel de San Félix, han sido trasladados a la de esta ciudad, quedando incomunicados.

Advertencia

Las conferencias telegráficas de la tarde no han llegado a nuestro poder al cerrar la edición.

No es imputable a la diligencia, bien

probada siempre, de nuestro correspondiente salido.

Sabido es de todos que de hecho está planteada en España la huelga de brazos caídos en Telégrafos y a esta causa se debe que el servicio se realice en ese importante ramo de las Comunicaciones con la desesperante parsimonia a que tan pocos acostumbrados nos tienen los activísimos telegrafistas españoles.

Si no simpatizáramos con sus anhelos de mejoramiento, esos perjuicios que con su actitud nos irrogan, nos harían desear más vivamente su completo e inmediato triunfo para bien de todos.

UNA CRÓNICA

Historia de un pato doméstico

Era un pato doméstico. Quiere decirse que era un pato despreciable. Despreciable de cierto modo. No están las circunstancias para desdeñar un ave comestible, haya nacido en el corral de una aldea o en plena selva americana. Un pato despreciable desde el punto de vista de los cazadores cuya atención y cuyo anhelo se van tras de los animales que rehuyen nuestro dominio.

Jesús amó, con amor predilecto, a las ovejas descarriadas. Las amó se dice, por ser más pecadoras; y las amó, se supone, por que una oveja huída del redil, corre el peligro de «volverse» salvaje y no obedecer a Roque ni a Dios.

Una noche, en el corral, estalló una pelotera de tres mil demonios. Unos patos ya crecidos se acometieron furiosos. Sin saber cómo ni cómo no, el pato de mi fábula —un pobre avechacho joven y débil— se vió en medio de la refriega. Para enmarañar el pleito y salir mejor librado, el pato culpable de la tremolina no reparó en picotear al pato joven. Y el pato inocente en vez de exclamar: «¡Eh, tú, ojo con picarme!» se contentaba con decirle al pato agresor: «¡Anim! Puedes seguir. ¡Pica, pica! ¡Si no me duele!»

Hicieron las paces; y al amanecer, el pato joven, iba y venía muy orondo entre sus compañeros herido y derrengado en la pelea de la noche pasada. «¿Qué tal?—decían en son de burla los patos más viejos y maltrechos—. Os habéis zurrado la badana. Da compasión miraros. En cambio, observadme; motivos tuve para reñir también; algunos picotazos recibí; pero he sido prudente; no me he disgustado con ninguno de vosotros; no he perdido más que unas plumas. ¡Que os sirva de moraleja!»

Más la satisfacción del pato joven fué breve. En cuanto los demás patos se reposieron, el pato joven se convirtió en el hazmerreir y en la víctima del corral. Quien le daba un picotazo, quien le arrebataba la comida. El pato joven acabó por perder la paciencia y renegar de su parsimonia.

—¡Si no te duele! ¡Si no te duele!—le decían sus compañeros entre burlas y veras.

Hasta que le dejaron hecho una lástima; hasta que se murió de rabia, de dolor y de vergüenza. Le encontraron patitiense, rojo de sangre y amarillo de bilis.

Y colorín, colorao... La fábula es trivial. Pero es dolorosa. Y nadie puede decir que sea imposible.

MIGUEL SARMIENTO.

La Lucentina

Gran Almacén de Calzado de Ascensión Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Dislo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

La Lucentina - Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedío de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17.-ALICANTE NO CONFUNDIRSE: Esta casa no tiene Sucursales

LA HORA FATAL

Suicidio de un empleado

Esta mañana ha empezado a circular el rumor de que en el cercano pueblo de San Vicente habíase suicidado una persona conocida en esta capital: don Joaquín Sendra Ivars, oficial del negociado de quintas en la Diputación provincial.

La triste noticia ha tenido confirmación poco después, causando en todas partes honda y muy dolorosa impresión por ser generalmente apreciado el Sr. Sendra.

Hace unos días manifestábase muy preocupado dicho señor: a pretexto de sentirse enfermo no acudía a su despacho.

Esta mañana ha tomado billete para San Vicente marchando en el tren 101 que sale de Alicante a las 6:30.

Próximo a aquella estación, según las referencias que hasta nosotros han llegado, el Sr. Sendra, se ha arrojado a la vía.

Sobre el estribo de uno de los coches ha chocado violentamente su cabeza y se ha producido una mortal herida.

Aún, según se dice, don Joaquín Sendra, en su angustiosa agonía, ha cogido una piedra próxima a sus manos y se ha dado varios golpes con ella.

Recogido en estado gravísimo ha sido trasladado a esta capital siendo conducido al hospital inmediatamente.

En la cama número 8 de la sala del Santísimo Cristo, ha fallecido.

Cuántas personas han tenido noticias del trágico fin del Sr. Sendra daban muestras de gran sentimiento.

En nuestra capital contaba con muchas simpatías bien ganadas por su carácter abierto.

La mejor Gerveza

MAISON D'ORÉE

Centro de moda



Cuadros de la guerra



MISION MILITAR FRANCESA EN EL EJERCITO GRIEGO

Foto Información



Los efectos del X2 en el primer período de la avariosis son sorprendentes, dando radicalmente curado en un medio tiempo que varía entre 60 y 120 días.

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

Los éxitos bochófilos

Los alemanes que hollando el Derecho invadieron Bélgica, han invadido España también vulnerando nuestro Derecho.

No otra cosa significan y representan los lorpelamientos bárbaros de nuestros barcos que son trozos de España, la patria misma.

Para ello han inventado un Derecho de ellos que no es nuestro propio Derecho, único al cual debe acatamiento todo español.

Bélgica, la mártir, se alzó contra el tentador, contra el invasor.

Allí se siente aún el patriotismo.

En España los patriotas se han agermanizado convirtiéndose en defensores del Derecho tentón en pugna con nuestro Derecho nacional.

Ya cada barco que la piratería alemana nos hunde, hay que felicitar a la prensa agermanada y a los españoles «beches» por el triunfo que representa para ellos.

Porque la ley de Talió no se practica y fuera antipatriótico pedir represalias crudelísimas por cada hecho vandálico de esos que nos llenan de oprobio.

Estación de invierno
- 1917-1918 -

OSTRAS siempre frescas

Llegadas regularmente hasta fin de Abril
DOS CLASES SOLAMENTE

PRECIOS

1.ª gordas finas, 1'80 ptas. docena.
1.ª medianas id., 1'20 id. id.

Se venden en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para Ostras.
Cervezas de varias marcas, servidas siempre frescas.

Maison Française
Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

¡TODO LO CRIA DIOS...!

Una madre desnaturalizada

Esta mañana ha sido presentada en la Inspección de Vigilancia una denuncia que entraña suma gravedad; bien podría tratarse, a juzgar por las muestras, de un crimen repugnante.

Hace pocos días se presentó en el domicilio de D. Eduardo Fernández Montalvo, funcionario de Gobernación encargado de las oficinas de Sanidad de este puerto, una mendiga. Llevaba en sus brazos dos recién nacidos que, según dijo al señor Fernández Montalvo, hacía pocos días que había dado a luz.

Solicitaba dicha mendiga una limosna y pedía ropas para abrigar a los tiernos arripiños.

Compadecido el Sr. Fernández Montalvo quiso acariciar a los niños, y su sorpresa fué grande cuando, al tomar a uno de ellos en sus brazos, vió que se hallaba muerto.

Pidió explicaciones a la mendiga y ésta se desahizó en excusas.

De todo ello se deducía que el niño ha-

bía dejado de existir por falta de cuidados.

No muy convencido el Sr. Fernández, siguió la pista a la mendiga en cuestión, hallando ciertas sospechosas contradicciones entre las manifestaciones hechas y su verdadera vida.

Tenía su cobijo aquélla en la famosa venta del tío Vicente de las Rejas, hecho que le había ocultado al Sr. Fernández, y no es casada, conforme había asegurado, sino soltera.

Hoy ha sabido el Sr. Fernández que acababa de morir el otro niño y, sospechando que en todo ello pueda haber un grave delito, se ha decidido a denunciar las andanzas de la mendiga que se llama María Navarro Aragón y es natural de Cazorla.

El Juzgado se encargará de aclarar este suceso.

Doctor Gómez Lluca,

médico por oposición del Cuerpo de Beneficencia municipal de esta capital y ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de Medicina y Cirugía general, de 11 a 1.

Especial de OTO-RINO-LARINGOLOGÍA Garganta, nariz y oídos, de 5 a 6 Alicante, calle Mayor, 25, pral.—Teléfono, núm. 22.

UNA SALVAJADA

Peor que los moros

Pero señores... ¿es este un país civilizado?

¿No quedan aún gentes por esos campos y esos pueblos en un estado de cultura primitiva?

Es ejemplar que ciertas cosas ocurran ahora cuando circulan los manifiestos de los pretendientes a la representación de los distritos haciendo valer unos imaginarios servicios a los mismos.

¿Qué han hecho unos y otros por el país que no encontró aún las voluntades que lo sacaran de su atraso?

Esta mañana, en el kilómetro número 2 de la línea de la Marina, ha sido apreadado el tren por unos salvajes desconocidos.

Una de las piedras ha penetrado con violencia en un departamento de tercera y ha herido considerablemente en la cabeza al viajero Joaquín Pastor, que venía de Villajoyosa.

A su llegada a esta estación ha sido asistido por el médico don Carlos Manero.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Esperamos que las autoridades pondrán todo el interés posible para descubrir a los autores de salvajada tal y les sentará fuertemente la mano.

INTERESANTE

Por encargo de señor extranjero comprando buenos precios grabados y estampas antiguas y libros con grabados anteriores a los años 1.700 etc.

Librería plaza Alfonso XII, 12, frente al Ayuntamiento.

LOT RAFEROS SE DIVIERTEN

Robo en un almacén

En el transcurso de la noche última se ha cometido un robo de relativa importancia en el almacén que don Manuel Cremades Alarcón tiene establecido en esta capital.

A juzgar por los indicios los cacos debieron quedarse dentro del local una vez terminado el despacho: toda la noche por suya los laboriosos randas autores de la hazaña han podido consumir su obra, con entera libertad.

Estos han fracturado la caja de caudales y se han apoderado de 846 pesetas en monedas de plata y 412 eu calderilla.

Los hombres han sentido cierta consideración y han dejado como muestra 111'30 pesetas.

También se han llevado varios saquitos de los que se usan para guardar dinero.

Huelga decir que los aludidos cacos no han dejado tarjeta.

En nombre del Sr. Cremades ha denunciado el hecho, el cajero de la casa don Eduardo Pájaro Chápuli.

La policía se ha puesto en movimiento a ver si logra descubrir el paradero de esas pesetas y sus poseedores.

Consultorio Médico

DR. E. AMORÓS MARTÍ

Ex-interno por oposición de los Hospitales de Madrid

Reconocimientos de precisión por los RAYOS X, del Pecho, Estómago, Aparato urinario, Fracturas, Cuerpos Extraños, Huesos y Articulaciones, etc. Radiografía instantánea en un centésimo de segundo.

Masajes: Manual, vibratorio eléctrico y con vapor.

Tratamientos especiales

Sistema nervioso—Nutrición—Huesos y Articulaciones—Reumatismo crónico. Instalación transportable de corrientes eléctricas, para aplicaciones a domicilio. Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Avenida de Gadea, 14, Alicante

El Comedor Escolar

Sin ninguna clase de ostentaciones, sin aparato alguno y con la modestia que el caso requería, se ha inaugurado hoy el nuevo «Comedor Escolar» que sostiene la Junta de damas presidida muy dignamente por la directora de la Normal, nuestra buena amiga doña Amparo Hidalgo.

La comida se condimentará todos los días de clase en el mismo local donde se ofrece por una habil cocinera destinada a tal efecto y será abundante y a base de carne.

Hoy se ha servido arroz con habichuelas y cerdo, embutido, pan, postre y dulces, obsequio del señor delegado regio.

Se han sentado a la mesa 45 niños de las diversas Escuelas Nacionales de Alicante y los pequeños comensales han quedado plenamente satisfechos y prometiendo asistir diariamente al lugar donde tan bien se les trata.

Las profesoras de la Normal, con su directora al frente, rivalizan en atenciones y cuidados, siendo su proceder para con los pequeños pobres, muy digno de encomio.

Las suscripciones con que cuentan para tales fines ascienden a 23 pesetas mensuales; los gastos suman VEINTE PESETAS DIARIAS y si los alicantinos que siempre han demostrado su buen corazón cuando de amparar al necesitado se trata, no se suscriben para aumentar los fondos, no sabemos los milagros que esta junta tendrá que realizar para llevar adelante su noble empresa.

ANEMIA, COLORES PALIDOS

INAPETENCIA, DEBILIDAD por rebeldes que sean, no resisten a las Píldoras Pompeya

Depositarlos al por mayor: RUIZ STENGRE (Cartagena) y ABASCAL (Valencia).



Reumatismos disformantes

Gota, Piedra, Ciática, Reumatismos, Artritis

y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones, se cuidan con éxito con los

Lithinés del Dr. Gustin

Basta disolver en un litro de agua un paquete, para obtener en el acto la mejor agua mineral, eficaz y económica.

1.20 Ptas. la caja de 12 paquetes. Depositario único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Banco de Albacete
— SUCURSAL DE ALICANTE —
Operaciones de Banca y Bolsa
Cuentas corrientes con interés
Caja de Ahorros
Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4.

Noticias

Para el día 3 de Marzo próximo, a las ocho horas, y en los sucesivos a la misma hora, tendrá lugar en el salón de actos de estas Casas Consistoriales el acto de clasificación y declaración de soldados comprendidos en el alistamiento para el reemplazo actual.

En dicho acto pueden alegarse en las exenciones de que se crean asistidos, previniéndose que de no comparecer serán declarados prófugos aquellos que no se presenten, según lo dispuesto en el artículo 101 de la Ley de Reclutamiento vigente.

La Cerámica Alicantina

Hijos de Ferrer, Vidal y Compañía. DESPACHO: Paseo de los Mártires, 55. Teléfono núm. 17 y 18.—Alicante.

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante para conseguir «Piel» en buena calidad, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como

GASA - TONICO

Este año como en anteriores presenta pieles legítimas de Kolinski, Patoí, Australia, Petit gris, etc. etc.

Estamos convencidos que quienes esumen sus intereses comprarán en esta casa.

Pi y Margall, 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4.

Las fuerzas del regimiento de la Princesa han realizado hoy una marcha al vecino pueblo de San Juan.

Academia de Dibujo y Pintura

DIRIGIDA POR

Marced y Muñoz

Clases especiales para señoritas. Económicas para obreros: de seis tarde a ocho noche.

Para informes dirigirse a Rafael Terol, 13, 2.º

Por una avería ocurrida en la máquina el tren correo de Madrid ha llegado esta mañana con dos horas de retraso.

Desayunos y salidas de Teatro
MAISON DOREE
— Centro de moda —

El Juzgado de esta capital cita a Francisco Asensi Navarro para que acuda a declarar un una causa por hurto.

SIR Medicamento de gran éxito contra las almorranas. - Venta: Centro Farmaceutico, Bailén, 14 y Farmacias.

Ha hecho su presentación en el Gobierno militar de esta plaza el oficial de Intendencia, don Luis Navarro.

SE ALQUILA un chalet en la carretera de San Vicente número 141 amueblado. Posee cuarto de baño, luz eléctrica, gas y agua.—Todas las comodidades.—Razón en el mismo.

TENEDOR DE LIBROS.—Lleva contabilidad desde cuarenta pesetas, mensuales en adelante. Balances, liquidaciones etc. etc, a precios módicos.—Dirigirse a Castaños 22 y 24. (Tipografía).

En la iglesia del Carmen comenzará mañana la serie de conferencias que tiene anunciadas el P. Ramón Ruiz Amado S. J.

Prueben ustedes SOBRESADA, LONGANIZA y BUTIFARRA legítimas, de la primer casa de PALMA DE MALLORCA. «Martorell-Homar y comp.»

Único punto de venta:
Leopoldo Asensio
Altamira 10 (antes Princesa).—Alicante

Bamború

SARNA

El Antisárnico Martí es el ÚNICO que la cura sin BAÑO

¡SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apestan a letrina!

Venta: Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos de toda España, AGENTES EXCLUSIVOS

J. URIACH Y C.ª
BARCELONA

Espectáculos

SALON MODERNO.—Grandes sesiones permanentes de cinematógrafo. TEATRO NUEVO.—Sesiones cinematográficas todas las noches.

INFRENTA—SAN FERNANDO 31 337.

Baños Busot (Alicante)

- ALTURA, 501 METROS -

ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO

Estación Invernal - Temperatura media 12.º

-- Clima templado y seco -- Grandes y hermosos pinares --

(Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril)

Únicas aguas para el reumatismo, estómago e intestinos, hígado, riñones afecciones genito-uritarias, matriz, anemia, clorosis, etc.

GRAN HOTEL RESTAURANT «MIRAMAR», (Cocina de primer orden) espléndidas y ventiladas habitaciones, confort moderno. VILLAS, CHALETS y CASAS MODERNAS, totalmente amuebladas.

Salidas de auto, discretionales; de coche, todos los días a las nueve y media,

DEL HOTEL SIMÓN

Dirección Postal: Apartado 76. - ALICANTE.

Dirección Telegráfica: BUSOT. Administrador.

Suero Hemopoiético

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c. c. 1 pesetas.

Caja de 10 ampollas de 10 c. c. 8 pesetas.

De venta en todas las farmacias y al por mayor en el

Laboratorio del DR. CAMPOS, Pi y Margall, 1, Valencia



VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y persona débiles.
 Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídale en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.



MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR

Calatrava, 10. - Alicante -

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.



EL MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO

BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO

TORRES MUÑOZ

En polvo y en comprimidos
 ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTIDIABÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

CONFITERIA Y PASTELERIA DE RAMON MARTINEZ MARCO

Variación en pastas, dulces secos en almibares y ramilletes. - Poladillas de Alcoy y licores

Calatrava, 19 y 21 - Alicante



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. Farmacias y Droguerías de crédito

“NUMANCIA”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

- Domicilio social: MADRID -

Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante:

Manuel Rosario

Plaza Isabel II, 14, bajo. - Teléfono, 356 - ALICANTE

LEON DUPUY

Exportación de vinos finos de España

ALICANTE

Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretas, Blancos. - Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

Fondillon de los años 1870, 1840, 1860, 1870, 1900, etc. secos y dulces. - Fondillon ABUELO 1810

Conservas “Las Palmas”

Fuera de concurso

Lieja, 1905
 Bordéux, 1907
 Saragossa, 1908
 Bruselas, 1910
 Gante, 1913

G. GILLES

Gran Premio

MILANO 1906

17 medallas

ALICANTE Y PARIS

ESTABLECIDA EN 1892

FRUTAS Y HORTALIZAS EN LATAS O EN FRASCOS

Marcas: “Columbina” “Pierrot”, “Las Palmas”, y “G. Gilles”, -